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Exercice 1 (5 points)

On considére 1’équation différentielle
2y'+y=0 (£,

ol I’inconnue y est une fonction définie et dérivable sur R.

1) Résoudre I’équation différentielle (£).
2) Onnote f la solution de I’équation différentielle (E) vérifiant {0) = 2.

Montrer que la fonction fest définie sur R par f(x)=2 e 2.

3) Onnote M la valeur moyenne de la fonction fsur ’intervalle [ 0 ;2 ].
Calculer M. On donnera la valeur exacte de M et son arrondi a 10 ™' prés.

4) La courbe représentative de la fonction fsur I'intervalle [ 0 ; 2 ] est donnée par 1’un des trois
graphiques suivants :

2 T

_4 L] )

0 1t 2
Graphique 1 Graphique 2 Graphique 3

Quel est le graphique qui donne la courbe représentative de la fonction f sur I’intervalle
[ 0;2]7? On explicitera le raisonnement qui a conduit au choix de ce graphique.

Exercice 2 (6 points)

On note i le nombre complexe de module 1 et dont un argument est —723

Le plan complexe est muni d'un repére orthonormal (O #,v) (unité graphique : 2 cm).
On considére les points 4, B, C d'affixes respectives :
ZA=3+I"\/§ 2 Zg T Z, 5 Zp = 2.

1) Déterminer le module et un argument de chacun des nombres complexes z, , zg, z. .

2) Ecrire les nombres complexes z, et zgsous forme exponentielle.

3) Placer les points 4, B, C sur une figure.

4) Déterminer I’affixe du point A” symétrique du point 4 par rapport au point C.

5) Montrer que les points 4, B, 4” et O appartiennent & un méme cercle de centre C. On précisera le
rayon de ce cercle.

6) Dans cette question toute trace de recherche, méme incompléte, ou d'initiative méme infructueuse
sera prise en compte dans l'évaluation.
Montrer que la droite (4C) est une médiane du triangle O4B.
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Probléme (9 points)

x

Soit f la fonction numérique définie sur R par f{x)= x+e ",

On note € la courbe représentative de la fonction fdans un repére orthonormal (O;7, /) (unité
graphique : 2 cm).

1) Déterminer la limite de la fonction fen +o.

2) Vérifier que, pour tout nombre réel x, f(x)=e*(xe* +1),
En déduire 1a limite de la fonction fen —cc.

3) Onnote /" la fonction dérivée de la fonction f'sur R.

a) Calculer /' (x).

b) Résoudre I’équation f* (x) = 0. Que peut-on en déduire pour la courbe € ?
¢) Etudier le signe de la fonction /" sur R.

d) Etablir le tableau de variations de la fonction f {on indiquera les limites).

4)
a) Montrer que la droite Ad’équation y = x est asymptote a la courbe €.
b) Déterminer la position relative de la courbe € et de la droite A.
¢) Tracer la courbe € et la droite A.

5) Calcul d'aire

a) Déterminer une primitive F de la fonction f sur R.

b) Soit ¥ la partie du plan limitée par la courbe €, I’axe des abscisses, I’axe des ordonnées et ia
droite d’équation x = 2. '
Soit A I’aire, exprimée en unités d’aire, de la partie &.
Calculer la valeur exacte de «{ puis son arrondi 4 107 pres,
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FORMULAIRE DE MATHEMATIQUES

L PROBABILITES

Si 4 et B sont incompatibles : P(A4 L B) = P(4)+ P(B)

T - -i@
z=x+iy=pe |, I=x-[y=pe
Dans le cas général : (A B) = P(A)+ P(B)~ P(4~B) ] 1
- =—{z+ZI ; =—(z-2
P(A)=1-Pla) : P@)=1 . P@)=0 r=_(z+d) 2 y=5(E-F)
e : P(4) Nombre d'éléments de A Ii2=T+T , = =TT
squiprobable - =
Dans le cas Squipr Nombre 4'éléments de O 2 2 2
F=x+y =l
Variable aléatoire _F__x i 31‘—:'9

zz :4:“+y‘2 x2+y2 [+

ti spartition : F(x) = PX < x) ;
Fonction de répart Flx) = P, Module et argument d'un produit, d'un quotient

Espérance mathématique : £ (X }= i PiX; s = (pe“’){p’e‘d) - pp,ei(aw)
Variance : V{X)= ip,- (x -E(X )’ =ip,-rf -(E(X )} ala |zﬂ:'| _
. in1 i=l ‘ __z_'_ _ _9_5'_ _ £' ei(e-ﬂ)
feart type o X) = ¥ (X) Pl P
z|_H

1. ALGEBRE
A. NOMBRES COMPLEXES Inégalité iriangulaire
Forme dlgérie 2717 -1 be<] < o]

. , e
Forme trigonométrique : = = p{cas 8 +i sin 8) = pe'’ .p>0

B. IDENTITES REMARQUABLES

=3 - -
Q M(z)| OM=xu+yv oo s € st oo RO
| : zz o 5“‘(-') = pead (a+b)2 =a® +2ab+b* ; (ﬂ—b)z —a® -2ab+b*
v 0 OQ-_-y:Snl(z):psmg . . ] -
oy~ P 0M=P=H=sz+y2 (a+b)” =a” +3a"b+3ab” +b
(a—b)3 =03 -3azb+3abz ._b"'
Opérations algébriques
s =(X+l)l)+(x’+iy') =(x+x) +y+y) a* -4 =(a +6)(a-b) . a’ +b? = (a+ibfa-ib)

== (x+iy)x +iy) = (' - ) +i(xy'+xY)
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C. TRIGONOMETRIE

D. EQUATION DU SECOND DEGRE

Soient a, b. ¢ des nombres réels, a = 0, et A =b” — dac.

cos9=—l-(eia+e_je) R sin&:-l—(eie—e—ia)
2 2

Formules d'addition

ei(aw) = 2.t

cos(a +b) = cosacosb - sina sinkb
cos{a - b) = cosacos b + sina sinb
sina +b) = sina cosb +cosa sinb

sin{a - b) = sina cosb -cosa sink

F‘\ OP = cos®
M . .
/Q7 0Q = sind L'équation az® +hz+c=0 admet:
|‘/ ] 2 st @1 - si A > 0, deux solutions réelies
o P cos® +sin” = , _—b+JEe‘ —b-va
|1 S— &85 =
si 2a 2a
o= 9. kx
--_+,// cos - st A= 0, une solution réelle double
b
Zy =29 = ——
e 2a
Valeurs remarquables . . . L
- si A <0, deux solutions complexes conjuguees
. = - T - :: :1=—b+.-'J-A dzZ:—-b—i —A
6 4 3 2 2a 2a
) 1 2
sin Y E- -‘{2—— —-Jz-z ! 0 Dans tous les cas . azz +bz+c=a(2——'|)(f—:2).
b c
cos 1 £ £ 1 0 -1 i 2"; - AR Ty
2 2 2
tan 0 ) 1 3 0
3
E. SUITES ARITHMETIQUES, SUITES GEOMETRIQUES
*Formules d'Euler

Suites arithmétiguies

Premier terme sty ; U, =W, +ta@ ; u,=Hg+nd

nin+1)

1+2+-+n=

2
Suites géométriques
Premier terme tig ;  ,,; =bu, 1, =teh"
) 3 ” I-b”“
Sib=1, Sy =1+b+b" +-+b" =

-5

Sib=1, S,=n+1

, 2 R
cosZa=cas2a—sm1a=2cos a-l=l—2.smza

sin2aq =2 sinacosa

cos’ a =%(l+cos2a) ;sinta =%(l —cos 2a)

Formmuies de Moivre

. " N
Pour tout entier naturel pon nul 2, (e'a) ="

soit encore  (cos@+isin8)" = cosnb+isinn6
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DL ANALYSE

A PROPRIETES ALGEBRIQUES DES FONCTIONS USUELLES
1. Fonctions logarithme et exponentielle

=0
ne=1

Inab =Ina+Inb

Si x €], += et y €]0,+wf, at = ¢~ine

y=expx=e¢" équivauti x=iny

x.—
il = na—inb ash  a b Ina” =xina
b =g
a
b £
)
e
2. Fonctions puissances
n aﬁ:raxﬁ o ﬁ_ ap
=" (x>0) ) 2 x7} =x
a-
P =1 =7 Sine N* x [0, +of ety € [0, +oof.

1. Fonctions
Comportement a l'infini

lim Inx=+m
Xy

tim &* =+

y='\'f; équivaut @ x=y"

. LIMITES USUELLES DE FONCTIONS ET DE SUITES

Comportement & l'origine

limInx = -
x

Sia>0, timx® =0; sia<0, limx® = +o

=yt x=0 x-=0
lim ¢ =0
X—p—o
Sia>0, lim x* =+ sia<0, lim x* =0 Comportement a l'origine de In(1 + x), e’ sinx
X—400 X—F4m0
. e g _in(1+h) |
Croissances comparées a l'infini lim =
h—0
X
it —=+w hmeh_l_l
X—p4an X =
lim xe* =0 o K
x—+—0 e lime sin h -1
lim —=0 a0 B
r—+m X
ex
Sia> 0, lim —ry = 400
X0 X
Sia>0, lim x%¢ =0
X=p =00
in
Sia>0, fim —==0
X400 xu

2 Suites (SERIES STI, spécialités génie électronique et génie électrotechnique,
STL, spécialité physique de laboratoire et de procédés industriels)

Sik>1, lim k" =+ ;
F a2 a ]

si0<k<l, lim " =0

>+
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C. DERIVEES ET PRIMITIVES (Les formules ci-dessous peuvent servir & 1a fois pour calculer des dérivées et des primitives)

1. Dérivées et primitives des fonctions usuelles

fx) £ Intervalle de validité
& V] Je +o0]
x i ]—co,-i-no[
" neN° " ]—:n,+:p[
l _ _}_ ]-:o,O[ ou ]0.+no[
X xl
—1-. neN' ——"l- J-%.0{ ou 0, +eof
xﬂ IJ'H’
; ]0_+m[
Jr e
*aeR ax®™! Jo.+=of
Inx .1_ ]0+°°{
x
e e~ }ree.+oof
cosx —-sinx ]—uo,+oo[
sinx COosX ]_w..,.m[

D. CALCUL INTEGRAL

Si F est une primitive de /, alors Ef{t)d! = F(b)~ F(a)

2. Opérations sur les dérivées

(u+v)' =y +v
(ku) = k'

(v} =u'v+w’

B

(hlll)' =2 ua valeurs strictement positives
u

) -

Formule de Chasles me.m”é
rf(')d'”—'J:f(’)d”'J:f(f)d‘ Slas.belf?so,dorsff(l)dlko.
__ Intégration d'une inégalité
'[:f(')d' ) Ef(’)d’ Sias bet f < g, slors ff(t)dl = Eg(t)dl
Linéarité
E(af(l)+ﬂg(l)}dl =a‘cf(1)dl+ﬂl|:g(t)dt Siagbet m< f<M,alors mb—a) < J:f(l)dl < M(b-a)

Valeur movenne de f sur [a , b : ;.]__aff(t)d

E. EQUATIONS DIFFERENTIELLES

Equations Solutions suz }-= , +of
y' -ay=0 f(x)= 4™
Y +uly=0 J(x)= Acosor + Bsinox
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